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Charles Baudelaire
Tableaux Parisiens.
Deutsche Übertragung mit einem Vorwort über die Aufgabe des 
Übersetzers von Walter Benjamin. Heidelberg Richard Weissbach 
1923. 28,5 x 20,5 cm. XVII, 67, [3] S. (Die Drucke des Argonauten-
kreises, 5). Original-Halbleinen mit orangefarbenen Deckelbezügen 
und Titelschild. Namenseintrag. Sonst tadellos. 

Erstausgabe der Übersetzung Walter Benjamins. Gedruckt in 500 
Exemplaren. 

€ 480,00 (Best.-Nr. 0138)

Hans Christian Andersen
Sämtliche Märchen in zwei Bänden.
Vollständige Ausgabe in zwei Bänden, aus dem Dänischen übertra-
gen von Thyra Dohrenburg, herausgegeben und mit einem Nachwort 
und Anmerkungen versehen von Erling Nielsen. 2 Bände. Mit 
Illustrationen von Vilhelm Pedersen und Lorenz Frölich. München 
Winkler Verlag 1965. 19,5 x 12 cm. 746, [4] und 785, [3] S. (Winkler 
Weltliteratur Dünndruckausgabe). Blaue Originallederbände mit 
Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt sowie Klarsichtfolienum-
schlägen im Schuber. Sehr gut erhalten. 

€ 160,00 (Best.-Nr. 0044)

Charles Baudelaire
Briefe 1841-1866.
Übertragung [aus dem Französischen von] Auguste Förster. Mit 
einem Porträt. Minden J. C. C. Bruns 1909. 21 x 15 cm. [8], 511 S. 
(Baudelaires Werke in deutscher Sprache von Max Bruns). Schwar-
zes Original-Leinen mit reicher Rückenvergoldung. Einband und 
Vorderschnitt etwas fleckig. Sonst gut erhalten. 

Erste deutsche Ausgabe. Als Ergänzungsband zur deutschen Gesamt-
ausgabe der Werke im Bruns Verlag. In der Leinenausgabe selten! 

€ 75,00 (Best.-Nr. 0159)

Goethe, Dichtungen, siehe S. 26
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Paul Celan
Gesammelte Werke.
Hrsg. von Beda Allemann und Stefan Reichert unter Mitwirkung von 
Rudolf Bücher. 5 Bände. Frankfurt am Main Suhrkamp 1983. 20,5 
x 12,5 cm. Schwarze Original-Lederbände mit Rückenschildern und 
vergold. Rückentitel mit Schutzumschlägen im Schuber. Sehr gut 
erhalten. 

Erste Ausgabe der ersten Gesamtausgabe. In der Lederausgabe nur in 
kleiner Auflage erschienen. 

Wilpert/Gühring 2, 66.

€ 1.000,00 (Best.-Nr. 9560)

Biblia,
Das ist: Die gantze Heilige Schrift Alten und Neuen Testaments, 
nach der Übersetzung und mit den Vorreden und Randglossen 
Martin Luthers [...]. Ausgefertiget unter der Aufsicht und Direction 
Christoph Matthäi Pfaff (AT) bzw. Johann Christian Klemm (NT). Mit 
1 doppelblattgroßen Ansicht von Jerusalem, 1 Kupfer: Das jüdische 
Synedrium oder der Hohe Rath zu Jerusalem, 1 doppels. gest. Karte 
des Mittelmeers, 1 Kupfertafel Gesicht und Tempel Ezechiels, 2 
gest. Kopfleisten und 1 Holzschnitt-Initiale. Tübingen Verlegt und 
gedruckt von Johann Georg und Christian Gottfried Cotta 1729. 43 
x 28 cm. [24], 1248; [8], 582, 80, [76] S. Blindgeprägter Schweins-
lederband auf sieben Bünden von 1730 mit einer (von 2) Messing-
schließen. Beschabt und bestoßen. Eine Schließe fehlt. Am Kapital 
fehlt ein Teil des Deckelbezugs. Kopfsteg innen mit schwachem 
Wasserrand. Sonst gut erhalten. 

Eine von mehreren Druckvarianten der großen Cotta-Bibel, die zwischen 
1729 und 1730 mit unterschiedlichen Illustrationen herausgegeben 
wurden. Die Kupfer u. a. mit Karten von Palästina und der Reiseroute des 
Apostel Paulus und einem Plan von Jerusalem mit kleinen Randdarstel-
lungen. 

Zu den Tübinger Theologen Christoph Matthäus Pfaff und Johann Chri-
stian Klemm vgl. ADB 25, 587-590 und 16,153 f.

€ 950,00 (Best.-Nr. 0058)

Goethe, Divan, siehe S. 26
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Erste deutsche Ausgabe mit diesen Illustrationen. Gedruckt in 1001 
nummerierten Exemplaren. Die Zeichnungen für den Titel und den Ein-
band fertigte Ottomar Starke. Schöner bibliophiler Druck auf kräftigem 
Bütten, die Illustrationen jeweils auf braune Kartons montiert. 

€ 680,00 (Best.-Nr. 9942)

Paul Celan
Mohn und Gedächtnis.
Stuttgart DVA 1952. 19 x 12 cm. 75, [5] S. Schwarzes Original-
Leinen mit goldgeprägten Deckeltitel. Namenseintrag. Sonst sehr 
gut erhalten. 

Erste Ausgabe. 

€ 180,00 (Best.-Nr. 0140)

Louis-Ferdinand Céline
Romans.
Édition présentée, établie et annotée par Henri Godard. 4 Bände. 
Paris Gallimard 1981-1993. 17,5 x 11 cm. (Bibliothèque de la 
Pléiade). Original-Lederbände mit Rückenvergoldung in Original-
Schubern. Sehr schön erhalten. 

Dünndruckausgabe. Vollständige Ausgabe der Romane, auch der 
Varianten. 

€ 160,00 (Best.-Nr. 9931)

William Shakespeare
Ein Sommernachtstraum.
Übersetzt von A. W. Schlegel. Textrevision R. Fischer. Mit 40 mon-
tierten Farbtafeln sowie Textillustrationen und Buchschmuck von 
Arthur Rackham. München F. Bruckmann 1909. 29,5 x 23 cm. [7], 
132 S. Original-Pergamentband mit Deckelvignette (Shakespeare-
Bildnis), reicher Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt. Schließen-
bänder entfernt. Deckel minimal fleckig. Schönes Exemplar. 

Goethe/Rohse, Metamorphose, siehe S. 11
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Miguel de Cervantes
Der sinnreiche Junker Don Qijote von der Mancha.
Vollständige Ausgabe in der Übersetzung von Ludwig Braunfels. 
Durchgesehen von Adolf Spemann. Nachwort von Fritz Martini. Mit 
den Anmerkungen der Braunfelsschen Übersetzung, durchgesehen 
von Johannes Steiner. Mit den Illustrationen von Grandville zu 
der Ausgabe von 1848. München Winkler Verlag 1956. 19,5 x 12 
cm. 1.165 S. (Winkler Dünndruck-Ausgabe). Original-Leder mit 
Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt sowie Zellophanumschlag 
im Schuber. Tadellos erhalten. 

Lederausgabe. Dünndruck. 

€ 90,00 (Best.-Nr. 0155)

Yvan Goll
Der neue Orpheus.
Eine Dithyrambe. Dazu sieben Orphische Hymnen. Mit 7 Original-
Graphiken von Roswitha Quadflieg. Hamburg Raamin-Presse 1989. 
25,5 x 22 cm. 50 S., 1 Blatt Druckvermerk. (18. Druck der Raamin-
Presse). Grauer Original-Pappband mit Schwarzprägung auf beiden 
Deckeln im Original-Bütten-Schuber (Werkstatt Christian Zwang) 
und Original-Broschur. Sehr gut erhalten. 

Vorzugsausgabe. Eines von 40 (Gesamtauflage 185) Exemplaren mit 
einer Suite der sieben Graphiken, diese jeweils nummeriert und signiert. 
Handsatz aus der Block schmal und Garamond, gedruckt in Rot und 
Schwarz auf Zerkall Bütten. Gestaltung, Handsatz, Druck des Textes und 
der Bilder von den Originalplatten Roswitha Quadflieg. Handgebunden 
von Christian Zwang Hamburg. Im Druckvermerk von Roswitha Quadflieg 
signiert. 
Katalog »Zwanzig Jahre Raamin-Presse«, S. 158.

€ 750,00 (Best.-Nr. 8683)

Shakespeare, siehe S. 3
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Philippe de Commines
Cronique & histoire
contenant les choses advenues durant le regne du Roy Loys 
unziesme, & Charles huictiesme son fils, nouvellement reveneue & 
corrigée [... ]. Mit Holzschnitt-Druckermarke und 1 großen Metall-
schnitt-Initiale. Paris Estienne Groulleau 1551. 12,5 x 8,5 cm. 10 
nn. 409 (recte 408) num. Bll. Neuerer Lederband unter Verwendung 
der alten Lederdeckelbezüge mit Blind- und Goldprägung auf den 
Deckeln sowie Rückenvergoldung. Hin und wieder etwas gebräunt, 
nur die letzten Seiten etwas stärker. Kleine Randläsuren. Sonst sehr 
schönes Exemplar in älterem restaurierten Einband. 

Sehr seltene Ausgabe bei Estienne Groulleau. Eines der berühmtesten 
Memoirenwerke des Mittelalters. Vielfach nachgedruckt und über-
setzt. »Die Memoiren wurden bis zum Ende des Ancien régime als 
Handbuch für Politiker und Diplomaten viel gelesen; [... ]. Tatsächlich 
enthalten sie Empfehlungen, die in Frankreich erst Jahrhunderte später 
Wirklichkeit wurden, wie der Gedanke, Steuern nur im Einverständnis 
mit den Bürgern festzusetzen. Als historische Quelle für das ausgehende 
Mittelalter darf das Werk gerade im Hinblick auf die politische Rolle und 
die didaktische Absicht des Autors nur mit vorsichtiger Kritik benutzt 
werden.« (KNLL 4, 120). 

Brunet II, 190 f.

€ 480,00 (Best.-Nr. 9142)

Georg Friedrich Daumer
Andeutung eines Systems speculativer Philosophie.
Nürnberg Friedrich Campe 1831. 21 x 13 cm. 10, 116, [2] S. 
Pappband der Zeit. Beschabt und bestoßen, der Rücken stärker. Die 
letzten vier Seiten wasserrandig. Sonst innen sauber. 

Erste Ausgabe. Sehr selten! Daumer (1800-1875) war ein scharfer 
Kritiker des protestantischen Christentums, insbesondere des Pietismus. 
Seine frühen Werke basieren auf den Einflüssen von Georg Wilhelm 
Friedrich Hegel, Friedrich Wilhelm Joseph Schelling, Franz von Baader 
und Jakob Böhme und weisen romantisch-theosophischen Charakter auf. 

€ 390,00 (Best.-Nr. 0124)
Der Koran, siehe S. 6
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auf Deckeln und Rücken, Steh- und Innenkantenvergoldung und 
Goldschnitt im Papp-Schuber der Zeit. Rücken nur sehr minimal 
verblaßt. Leicht gebräunt. Vorsatz mit zweitgenössischem Na-
menszug und arabischen Namensstempel. Sonst sehr gut erhalten. 
Schönes und dekorativ gebundenes Exemplar. 

Erste Ausgabe dieser Umarbeitung von Boysens Übersetzung, der zweiten 
deutschen aus dem Urtext, erschienen 1773 und 1775. »Wahl war um 
die Berichtigung der Übersetzung von Boysen gelegen. Er verglich den 
arabischen Text von Anfang bis zum Ende. Dadurch erfolgte in allen Su-
ren eine so wesentliche Veränderung, daß man bei der hier vorliegenden 
Ausgabe von einer völlig neuen Übersetzung sprechen muß. Dem Koran 
vorangestellt ist ein Vorwort, eine umfangreiche Einleitung über die 
Araber und das Leben des Propheten sowie ein Surenverzeichnis« (Enay). 
Enay 191. Pfannmüller 210. Zenker I, 1403.

€ 1.800,00 (Best.-Nr. 9961)

Jakob Philipp Fallmerayer
Schriften und Tagebücher.
Fragmente aus dem Orient. Neue Fragmente. Politisch-historische 
Auffsätze. Tagebücher. In Auswahl herausgegeben und eingeleitet 
von Hans Feigl und Ernst Molden. 2 Bände. Mit einem Porträt. 
München und Leipzig, Georg Müller 1913. 22 x 15 cm. 32, 309 
und [4], 366, [1] S. Braune Original-Halblederbände mit reicher 
Rückenvergoldung und Rückenschildchen. Namenseintrag. Sonst 
sehr gut erhalten. 

Erste Ausgabe dieser Auswahlausgabe. Gedruckt in 1.600 Exemplaren. 

€ 120,00 (Best.-Nr. 0123)

Charles Dickens
[Werke].
Vollständige Texte in den Übertragungen von Karl Kolb, H. Roberts, 
Maria von Schweinitz, Julius Seybt u. a., durchgesehen von Sieg-
fried Schmitz, Anton Ritthaler u. a. 15 Bände [von 18]. Mit den Illus-
trationen der Erstausgaben von H. K. Browne, George Cattermole, 
George Cruikshank u. a. München Winkler Verlag 1957-1980. 19,5 
x 12 cm. (Winkler Dünndruck-Ausgabe). Original-Lederbände mit 
Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt sowie Zellophanumschlä-
gen. In fast makelloser Erhaltung. 

Die vollständigste deutsche Dickens-Ausgabe in Dünndruck. 1. Unser 
gemeinsamer Freund. 2. Der Raritätenladen. 3. Weihnachtserzählungen. 
4. Bleakhaus. 5. Londoner Skizzen. 6. Zwei Städte. Harte Zeiten. 8. Mar-
tin Chuzzlewit. 9. Klein Dorrit. 10. Edwin Drood. 11. Die Pickwickier. 13. 
Dombey und Sohn. 14. Barnaby Rudge. 15. Oliver Twist. 16. Große Erwar-
tungen. 17. Amerika Italien. Es fehlen: 7. David Copperfield. 12. Nicholas 
Nickleby. 18. Master Humphreys Wanduhr und andere Erzählungen. - In 
der Lederausgabe sehr selten! 

€ 1.280,00 (Best.-Nr. 0151)

Der Koran
oder das Gesetz der Moslemen durch Muhammed den Sohn Abdal-
lahs. Auf Grund der vormaligen Verdeutschung F. E. Boysen’s von 
neuem aus dem Arabischen übersetzt, durchaus mit erläuternden 
Anmerkungen [...] versehen von S. F. G. Wahl. Mit 1 genealogischen 
Falttabelle. Halle (Saale) Gebauer 1828. 20,5 x 13 cm. XCVI, 783 
S. Grüner Saffianband der Zeit mit reicher Romantikervergoldung 
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Joahnn Wolfgang von Goethe
Werke in zehn Bänden.
10 Bände. Zürich und Stuttgart Artemis Verlag 1961-1962. 18 x 
11,5 cm. Dunkelbraune Original-Lederbände mit roten Rückenschil-
dern, Vergoldung und Kopfgoldschnitt. Tadellos erhalten. 

Die Auswahl besorgte Peter Boerner. Als Textvorlage diente die Artemis-
Gedenkausgabe der Werke, Briefe und Gespräche Goethes herausgege-
ben von Ernst Beutler. 1. und 2. Gedichte. Divan. 3. und 4. Dramen. 5. 
Wilhelm Meisters Lehrjahre. 6. Wilhelm Meisters Wanderjahre. 7. Roamne. 
Novellen. Epen. 8. Dichtung und Wahrheit. 9. Reisen. 10. Schriften und 
Abhandlungen. Sehr gute Auswahlausgabe, die die Hauptwerke nahezu 
vollständig enthält. 

€ 400,00 (Best.-Nr. 0153)

Johann Wolfgang von Goethe
Der Zauberflöte zweiter Teil.
Fragment. Mit zehn Bildern von Roswitha Quadflieg. Hamburg 
Raamin-Presse 1983. 30,5 x 19,5 cm. [48] S. (14. Druck der 
Raamin-Presse). Flexibler hellgrauer Original-Kalbsledereinband 
mit geprägtem Rückentitel in Grau (Christian Zwang, Hamburg) im 
Schuber. Rücken nur minimalst verfärbt. Sehr gut erhalten. 

Eines von 110 (Gesamtauflage 155) nummerierten Exemplaren. Der Text 
wurde aus der Romulus 16 Punkt von Hand gesetzt. Die Illustrationen 
sind Stiche in Kunstharz und eine Radierung in zwei Farben. Gestaltung, 
Handsatz, Druck der Textseiten auf handgeschöpftes Japanpapier »Min-
gei« und der Stiche Roswitha Quadflieg. Im Druckvermerk von Roswitha 
Quadflieg signiert. 

€ 850,00 (Best.-Nr. 0163)
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Johann Wolfgang von Goethe
Gedenkausgabe der Werke, Briefe und Gespräche.
Hrsg. von Ernst Beutler. 24 Bände und Registerband in 25 Bänden. 
Mit einigen Tafeln. Zürich Artemis 1948-1971. 18 x 11,5 cm. Flexi-
ble rotbraune Original-Lederbände mit grünen Rückenschildern mit 
Vergoldung und Kopfgoldschnitt in Schubern. Sehr gut erhalten. 

»Umfangreiche, mit materialreichen Beigaben versehene Studienausga-
be. Enthält die dichterischen Werke nahezu vollständig und bietet aus 
naturwissenschaftlichen Schrifte, Briefen, Gesprächen und Tagebüchern 
eine repräsentative Auswahl.« 

Hagen, Handbuch der Editionen 4.

€ 750,00 (Best.-Nr. 9923)

Johann Wolfgang von Goethe
Faust.
Eine Tragödie. Erster (und zweiter) Teil in 1 Band. Mit Initialen von 
F. H. Ehmcke. Jena Eugen Diederichs 1910. 26,5 x 19 cm. 405 S. 
Original-Pergamentband mit Deckel- und Rückenvergoldung sowie 
Kopfgoldschnitt. Sehr gut erhalten. 

Neuauflage der erstmals 1908/1909 erschienenen Monumentalausgabe. 
Prachtvoller Druck auf gutem festen Papier. Buchausstattung, Initialen 
und Schlußvignetten von F. H. Ehmcke. 

€ 100,00 (Best.-Nr. 0162)
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Wolfgang Hildesheimer
Gesammelte Werke in sieben Bänden.
7 Bände. Frankfurt am Main Suhrkamp 1991. 20,5 x 12,5 cm. Nacht-
blaue Original-Lederbände mit transparenten Schutzumschlägen 
im Schuber. Umschlag von Band 3 am oberen Rücken mit winzigem 
Einriss. Sonst tadellos. 

Erste Gesamtausgabe. In Band 1 mit Signatur Hildesheimers auf dem 
Vorsatz. Da Hildesheimer 1991 verstarb, dürfte er nur wenige Exemplare 
signiert haben. 

€ 1.000,00 (Best.-Nr. 9563)

Erich Hartmann
Altona.
Die Stadt der Parks an der Elbe. 12 Kunstblätter nach Aquarellen. 
Hamburg-Altona Kunstanstalt H. W. Köbner [1929]. 28,5 x 39 cm. 
12 Blatt. Kartonierte Original-Flügelmappe mit lithographierter 
Illustration (Blick von der Elbchaussee auf die Elbe). Die Gelenke 
der Mappe gebrochen und teils mit Tesa geklebt. Der Mappendeckel 
mit kleinen seitlichen Einrissen. Die Tafeln teils stärker stockfleckig 
insbesondere an den Rändern. Insgesamt noch wohl erhalten. 

Erste und einzige Ausgabe. Nur in kleiner Auflage erschienen. Volker Det-
lef Heydorn schreibt in seiner Monographie über die Aquarelltechnik bei 
Hartmann: »Die Ablehung von Aquarell-Lasuren war bei Hartmann nur 
eine vorübergehende Erscheinung. Noch in den 20er Jahren - insbeson-
dere bei der Landschaftsfolge ›Altona, die Stadt der Parks an der Elbe‹ 
von 1927 (richtig 1929) hat er auf relativ schwach saugendem Weißen 
Papier mit Lasuren gemalt. Im Spätwerk nahm er diese Arbeitsweise wie-
der auf, jetzt allerdings mit gebrochenen Farben, wodurch tatsächlich 
hin und wieder »schmutzige« Töne erzielt wurden.« Die Tafeln zeigen 
den Altonaer Volkspark, Baurs Park, Donners Park, Gosslers Park, 
Hagenbecks Tierpark, Hesses Park, den Hirschpark (2), den Jenisch-Park, 
das Freibad Altona-Oevelgönne, den Rathenau-Park und das Freibad 
Altona-Wittenbergen. Format der Blätter: 18 x 27,5 cm, Bildformat: 17 x 
25 cm. Selten! 

€ 250,00 (Best.-Nr. 0042)
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geschnitten. Die Bücher erschienen als fünftes und sechstes Buch in der 
von Marcus Behmer gezeichneten Schrift. Gedruckt bei Otto von Holten in 
Berlin. Prachtvoller Druck. 

Schauer II, 43. Rodenberg 244.

€ 680,00 (Best.-Nr. 0161)
E. T. A. Hoffmann
Werke. 
Nach den Texten der Erstausgaben unter Hinzuziehung der Aus-
gaben von Carl Georg von Maassen und Georg Ellinger, mit einem 
Nachwort von Walter Müller-Seidel und Anmerkungen von Wolfgang 
Kron. 5 Bände. Mit Illustrationen von Theodor Hosemann zur ersten 
Gesamtausgabe von 1844/45 und E. T. A. Hoffmann. München 
Winkler Verlag 1960-1965. 19,5 x 12,5 cm. (Winkler Dünndruck-
Ausgabe). Graue Original-Lederbände mit Rückenvergoldung und 
Kopfgoldschnitt sowie Zellophanumschlägen. Sehr gut erhalten. 

Dünndruckausgaben. 1. Fantasie- und Nachtstücke. Die Elixiere des 
Teufels. Lebens-Ansichten des Katers Murr. 3. Die Serapions-Brüder. 4. 
Schriften zur Musik. Nachlese. 5. Späte Werke. 

Hagen 4.
€ 350,00 (Best.-Nr. 0154)

Homer
Ilias [und] Odyssee.
Deutsch von J. H. Voss. 2 Bände. Mit 102 Holzschnitten von Ludwig 
von Hofmann. Berlin Askanischer verlag 1923-1924. 30,5 x 24 cm. 
420, [8] und 337, [7] S. Weiße Original-Halbpergamentbände mit 
reicher Rückenvergoldung und in Rot geprägtem Rückentitel sowie 
rotem Kopfschnitt in Schubern. Ein Innengelenk angebrochen. Sonst 
tadellos. 

Gedruckt in 1000 nummerierten Exemplaren auf kräftigem Bütten. Die 
Illustrationen wurden von Ludwig von Hofmann eigenhändig in Holz 
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Franz Kafka
Betrachtung.
[18 Erzählungen]. (Dazu drei Eintragungen aus den Tagebüchern). 
Mit 5 ganzseitigen farbigen Original-Kunstharzstichen von Roswi-
tha Quadflieg, kombiniert mit Ätzungen in Kupfer und Aluminium. 
Hamburg Raamin-Presse 1990. 37,5 x 23 cm. 32 (3) S., 1 unbe-
druckte Seite. (19. Druck der Raamin-Presse). Handgebundenes, 
schwarzes, leicht genarbtes und gelacktes Original-Kalbleder mit 
Lederkapital, Rückentitel in Blindprägung, reicher vertikal-linearer 
Negativ-Blindprägung auf den Deckeln sowie Verfasser- und 
Rückentitel in Blindprägung (Ausführung: Werkstatt Chr. Zwang, 
Hamburg) im Original-Schuber. Tadellos erhalten. 

Eines von 40 (Gesamtauflage 180) nummerierten Exemplaren mit den 
fünf lose beiliegenden und von Roswitha Quadflieg signierten Bildern. 
Von Roswitha Quadflieg in N. Cochin-Schrift und -Kursiv auf grau-ge-
töntem B. F. K. Rives-Bütten gedruckt. Typographie, Satz und Druck von 
R. Quadflieg auf der Handpresse. Handeinband der Werkstatt Christian 
Zwang, Hamburg, mit gesprenkelten, französischen Seiden-Vorsätzen. Im 
Druckvermerk von Roswitha Quadflieg signiert. - In der Vorzugsausgabe 
selten! 

Katalog »Zwanzig Jahre Raamin-Presse«, S. 168.

€ 1.850,00 (Best.-Nr. 0160)

Ernst Jünger
Der Arbeiter.
Herrschaft und Gestalt. Hamburg Hanseatische Verlagsanstalt 
1932. 21,5 x 14,5 cm. 300 S. Handgebundener blauer Lederband 
mit rotem Rückenschild und Vergoldung. Vorderschnitt etwas 
stockfleckig. Name auf dem Titelblatt. Einige wenige Blesitiftan-
streichungen. Sonst gut erhalten. 

Erste Ausgabe. 

Des Coudres/Mühleisen B 7 a.

€ 150,00 (Best.-Nr. 4691)

Johann Wolfgang von Goethe
Die Metamorphose der Pflanzen.
Eine Elegie. (Nachwort von Bertold Hack). Mit einem ganzs. farb. 
Original-Kupferstich von Otto Rohse. Hamburg Otto Rohse Presse 
1986. 31 x 19 cm. 8 Blatt. (21. Druck der Otto Rohse Presse). Grauer 
Original-Büttenpappband mit dem blindgeprägten Signet der 
Presse (Ausführung: Werkstatt Christian Zwang). Exlibris. Sonst 
sehr gut erhalten. 

Nr. 120 von 350 nummerierten und von Otto Rohse signierten Exem-
plaren und persönlicher Widmung von Rohse vom 18.11.1986 auf Brief-
papier der Otto Rohse Presse sowie einer aufgeklebten von Otto Rohse 
gestalteten Briefmarke für die Deutsche Bundespost. Briefumschlag 
ebenfalls beiliegend. 
Schwarz 1.21.

€ 160,00 (Best.-Nr. 0028)

Der Koran, siehe S. 6
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Guy de Maupassant
[Werke] Novellen [und] Romane.
Aus dem Französischen übertragen von Helmut Bartuschek, Karl 
Friese und Josef Halperin. Mit einem Nachwort von Hans Hinter-
häuser. 4 Bände. München Winkler-Verlag 1973-1974. 19,5 x 12,5 
cm. 626, [2]; 671, [1]; 836, [2]; 787, [3] S. (Winkler Weltliteratur 
Dünndruckausgabe). Blaue Original-Lederbände mit Rückenvergol-
dung und Kopfgoldschnitt. Sehr gut erhalten. 

Dünndruckausgabe. Bände 1 und 2: Novellen. Bände 3 und 4: Romane. 

€ 480,00 (Best.-Nr. 9957)

Ralf Mauer
Typoeten.
Typographische Dichterporträts. Mit Selbstzeugnissen der Schrift-
steller zum Satz, zum Druck und zur Gestaltung ihrer Bücher, he-
rausgegeben und mit einem Nachwort versehen von Claus Lorenzen. 
Mit 24 Farbtafeln. Großhansdorf Officina Ludi 2011. 30 x 23 cm. 
Titelblatt, 2 Blatt Nachwort und Impressum. Original-Holzkassette 
mit dem Porträt von Hermann Hesse. Sehr gut erhalten. 

Die Kassette enthält 24 Porträts berühmter Dichter - von Hans Christian 
Andersen bis Virginia Woolf - , die nur aus Buchstaben, Satzzeichen und 
Zahlen gestaltet wurden. Der Ausdruck »homme de lettres« bekommt 
durch die Schriftstellerporträts des Hamburger Graphikers Ralf Mauer 
eine völlig neue Bedeutung: Jedem Dichter hat er eine Schriftart 
gewidmet und aus Schriftzeichen neben einer Vignette ein verblüffend 
ähnliches Porträt gestaltet. 

€ 120,00 (Best.-Nr. 0191)

Ernst Kantorowicz
Kaiser Friedrich der Zweite [und] Ergänzungsband.
2 Bände. Mit zwei Tafeln. Berlin [und] Düsseldorf und München 
Georg Bondi [und] Helmut Küpper vormals Georg Bondi 1927 und 
1963. 24,5 x 17,5 cm. 651, [5] und 336 S. Original-Leinenbände 
mit Vergoldung. Einband etwas fleckig. Namenseintrag. Sonst gut 
erhalten. 

Erste Ausgaben. Der Ergänzungsband erschien erst 1963. 

€ 130,00 (Best.-Nr. 0145)

siehe S. 14
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Henry Miller
The smile at the foot of the ladder.
About Henry Miller: Edwin Corle. Mit Illustrationen von Paul Klee, P. 
Picasso, M. Chagall, G. Rouault, H. Toulouse-Lautrec und Dunoyer 
de Segonzac. New York Duell, Sloan & Pearce 1948. 23,5 x 16 cm. 
124, [1] S. Original-Halbleinen mit Schutzumschlag. Umschlag mit 
hinterlegten Fehlstellen. Sonst gut erhalten. 

Erste Ausgabe. A Merle Armitage Book. Designed by Merle Armitage. 
Gedruckt in Blau. Sehr schön gestaltete Ausgabe. 

€ 90,00 (Best.-Nr. 0114)

Anais Nin
House of Incest.
Mit 8 Vignetten. [New York] Gemor Press [1947]. 21 x 11,5 cm. 52 S. 
Oranges Original-Leinen mit Deckelillustration. Gut erhalten. 

Erste Ausgabe. »All that i know is contained in this book written without 
witness, an edifice without dimension, a city hanging in the sky«. 

€ 95,00 (Best.-Nr. 0086)
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antiken Rezeptionsgeschichte. Der Registerband erschließt sämtliche 
Einträge und Karten. 

€ 1.200,00 (Best.-Nr. 0190)

Simone F. Sacconi
Die ›Geheimnisse‹ Stradivaris.
Mit dem Katalog des Stradivari-Nachlasses im Städtischen 
Museum »Ala Ponzone« von Cremona. Übersetzung aus dem 
Italienischen von Olga Adelmann, Geigenbaumeisterin. Lektorat 
und Überarbeitung nach dem Original-text Sacconis Jürgen von 
Stietencron, Geigenbaumeister. Mit zahlreichen Abbildungen und 
Konstruktionszeichnungen sowie Farbtafeln. Frankfurt am Main 
Verlag Das Musikinstrument 1976. 31 x 23 cm. 20, 240 S. (Fach-
buchreihe Das Musikinstrument, 31). Original-Kunstledereinband 
mit Schutzumschlag. Sehr gut erhalten. 

Erste deutsche Ausgabe von »I ›Segreti‹ di Stradivari«. 

€ 180,00 (Best.-Nr. 0170)

Edgar Allan Poe
Erzählungen in zwei Bänden.
Aus dem Amerikanischen von Hedda Eulenberg. Mit Zeichnungen 
von Alfred Kubin. München Nymphenburger 1965. 24 x 17 cm. 
433, [5] und 436, [4] S. Original-Leinenbände mit illustrierten 
Schutzumschlägen und Zellophanumschlägen im Schuber. Sehr gut 
erhalten. 

€ 80,00 (Best.-Nr. 0046)

Der neue Pauly
Enzyklopädie de Antike. Herausgegeben von Hubert Cancik und 
Helmuth Schneider. 16 Bände gebunden in 19. Mit zahlreichen 
Karten. Stuttgart und Weimar J. B. Metzler 1996. 27 x 19  cm.   
Original-Leinenbände mit Schutzumschlägen (Neupreis 3380,00).  
Schön erhalten. 

›Der Neue Pauly‹ gilt mit seinen 19 Bänden als das Standardwerk zum 
Altertum. 2.000 Wissenschaftler aus 50 Ländern vermitteln in 30.000 
Einträgen das gesammelte Wissen über drei Jahrtausende abend-
ländischer Geschichte. Die klassische Antike ist das Herzstück, das 
Spektrum ist jedoch weit größer: der Alte Orient und Ägypten als die 
Grundlagen der griechisch-römischen Kultur, der Austausch mit den 
benachbarten Kulturen und das Fortleben der Antike in Byzanz. Neben 
der politischen Geschichte spielen Religions-, Kultur-, Wirtschafts-, 
Sozial- und Alltagsgeschichte, aber auch die Ideengeschichte eine 
herausragende Rolle. Hinzu kommt als Besonderheit die Darstellung der 
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William Shakespeare
Werke.
Englisch und Deutsch. Herausgegeben von L. L. Schücking. 
[Übersetzung von Friedrich Schlegel und Ludwig Tieck]. 20 Bände. 
Leipzig Der Tempel-Verlag [1913-1935]. 20,5 x 12,5 cm. Rotbraune 
Original-Halblederbände mit reicher Rückenvergoldung und zwei 
Rückenschildern in Blau und Schwarz (Entwurf E. R. Weiß). Minimal 
berieben. Sonst sehr schön erhalten. 

Die schöne zweisprachige Tempel-Ausgabe, die von Walter Tiemann und 
E. R. Weiß gestaltet wurde. 1. Macbeth. Timon von Athen. 2. Was ihr wollt. 
Wie es euch gefällt. 3. König Heinrich V. König Heinrich VIII. 4. König 
Richard III. 5. Der Sturm. Cymbeline. 6. König Lear. 7. König Heinrich der 
Vierte. 8. Der Kaufmann von Venedig. 9. Ein Sommernachtstraum. Das 
Wintermärchen. 10. Antonius und Cleopatra. Titus Andronicus. 11. Ham-
let. 12. Othello. 13. Romeo und Julia. 14. Liebes Leid und Lust. Ende gut, 
alles gut. 15. Die Komödie der Irrungen. Der Widerspenstigen Zähmung. 
16. Viel Lärmen um Nichts. Die beiden Veroneser. 17. Die lustigen Weiber 
von Windsor. 18. Julius Cäsar. Coriolanus. 19. Troilus und Cressida. Maß 
für Maß. 20. König Johann. König Richard II. 

€ 440,00 (Best.-Nr. 0050)

Friedrich Schlegel
Die Griechen und Römer.
Historische und kritische Versuche über das Klassische Alterthum. 
Erster (einziger) Band. Neustrelitz beim Hofbuchhändler Michaelis 
1797. 17 x 10,5 cm. 24, 358 S., 1 Blatt Druckfehler. Halblederband 
der Zeit mit Rückenvergoldung. Titelblatt und die letzten Seiten 
etwas stockfleckig. Sonst sehr schönes Exemplar in einem zeitge-
nössischen Einband. 

Erste Ausgabe von Friedrich Schlegels erster Veröffentlichung, zugleich 
ein Rarissimum der deutschen Literatur. Der Essay »Ueber das Studium 
der griechischen Poesie« wurde bereits 1795 geschrieben und hier 
mit anderen früheren Aufsätzen zu diesem ersten und einzigen Band 
vereinigt. Schlegel wollte damit eine Art Philosophie der ästhetischen 
Bildungsgeschichte der Menschheit liefern. Das eigentliche Thema der 
Abhandlung ist jedoch »die moderne, gelegentlich auch als ›romantisch‹ 
bezeichnete Epoche der europäischen Dichtung; genauer gesprochen 
geht es Schlegel darum, wie er 1796 seinem Bruder August Wilhelm 
schreibt, das Verhältnis der Griechischen Bildung zur modernen zu 
bestimmen« (KNLL). Die Veröffentlichung hat auch Berühmtheit erlangt, 
weil sie »mit der Unterscheidung von ›objektiver‹ und ›interessanter‹ 
Poesie eine ebenso handliche Aufgliederung der Dichtkunst anbot, wie 
Schiller sie mit den Begriffen der ›naiven‹ und ›sentimentalischen‹ 
Dichtung aufgestellt hat. Sie ist für die Geschichte der romantischen 
Schule wichtig geworden, weil in ihr Schlegels Zuwendung zur modernen 
Literatur erfolgt und hier bereits die Grundzüge seiner Charakteristik 
der romantischen Poesie entwickelt wurden« (Behler, Dt. Dichter der 
Romantik, S. 167 f.). 

Goed. VI 21, 14; MNE II 2, 209. Nicht in den großen Literatursammlungen 
wie Grisebach, Deneke und Borst.

€ 1.200,00 (Best.-Nr. 0122)
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Hans Wallenberg (Hrsg.)
Die König-Maximilian-Stradivari.
Die ungewöhnliche Geschichte einer Geige, dargestellt in Briefen 
und Dokumenten. Mit einem Holzstich von A. I. Krawtschenko 
(Stradivari in seiner Werkstatt) von 1926, acht Faksimiles und einer 
Schallplatte mit Werken von J. S. Bach und N. Paganini, gespielt 
von M. Schwalbé auf der König-Maximilian-Stradivari. Hamburg 
Edition AB. Andreas Brylka 1973. 26,5 x 26,5 cm. 94, [2] S. (Dritter 
Druck der Edition AB). Original-Pappband im Original-Schuber. 
Sehr gut erhalten. 

Eines von 1000 nummerierten Exemplaren. Antonius Stradivarius 
Cremonensis Faciebat Anno 1709. Die Stradivari-Geige, der dieser Band 
gilt, hat die Axel-Springer-Stiftung im Jahre 1966 erworben und dem 
ersten Konzertmeister des Berliner Philharmonischen Orchesters, Michel 
Schwalbé, als ständige Leihgabe auf Lebenszeit zur Verfügung gestellt. 
Mit Beiträgen von Herbert von Karajan, Klaus Geitel (2) und Karl Grebe. 

€ 120,00 (Best.-Nr. 0158)

Cosima Wagner
Die Tagebücher.
1869-1883. Ediert und kommentiert von Martin Gregor-Dellin und 
Dietrich Mack. 2 Bände. München R. Piper 1976-1977. 22 x 14 cm. 
1.278, [1] und 1.315, [2] S. Original-Lederbände mit schwarzen 
Rückenschildern und Vergoldung. Die Rücken etwas verfärbt und 
mit nur minimalen Kratzspuren. Sonst sehr gut erhalten. 

Erste Ausgabe. Dünndruckausgabe. Vollständiger Text der in der 
Richard-Wagner-Gedenkstätte aufbewahrten Niederschrift. Herausge-
geben von der Stadt Bayreuth. Nur ein kleiner Teil der Auflage wurde in 
Leder gebunden. 

€ 240,00 (Best.-Nr. 9948)

Mauer, Typoeten, siehe S. 12
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Wilhelm Constantin Wittwer
Alexander von Humboldt.
Sein wissenschaftliches Leben und Wirken den Freunden der 
Naturwissenschaften dargestellt. Mit Porträt in Stahlstich und 1 
Faksimile. Leipzig T. O. Weigel 1861. 21,5 x 15 cm. 14, 440 S. Roter 
Lederband der Zeit mit Deckel- und reicher Rückenvergoldung. Nur 
hin und wieder etwas stockfleckig. Das Titelblatt gebräunt. Sonst 
sehr schönes Exemplar in leuchtend rotem Ledereinband. 

€ 180,00 (Best.-Nr. 9936)

Claudio Abbado
La casa dei suoni.
Da un’idea di Rosellina Archino. Testi a cura die Giulia Valerio. 
Illustrazioni di Paolo Cardoni. Mailand A. Vallardi 1986. 29,5 x 24 
cm. (48) S. Illustrierter Original-Pappband. Sehr gut erhalten. 

Erste Ausgabe 

€ 50,00 (Best.-Nr. 0187)

Claudio Abbado
Musica sopra Berlino.
Conversatione con Lidia Bramani. Mailand Bompiani 1997. 22 x 14 
cm. 233, [7] S. Original-Pappband. Sehr gut erhalten. 

Erste Ausgabe. Von Claudio Abbado signiert. 

€ 50,00 (Best.-Nr. 0189)
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Karl Böhm
Begegnung mit Richard Strauss.
Herausgegeben und eingeleitet von Franz Eugen Dostal. Mit 8 Tafeln 
und 2 Faksimiles. Wien und München Doblinger 1964. 22 x 16,5 cm. 
80 S. Original-Broschur. Sehr gut erhalten. 

Mit handschriftlicher Widmung von Karl Böhm »Meiner lieben Reisebe-
gleiterin [Antje Henneking] / zum Grand Prix mit allen / guten Wünschen 
/ herzlich / Karl Böhm / Flug München - Zürich 2./9. 1974«. - Enthält 
eine Discographie und ein Verzeichnis der von Karl Böhm dirigierten 
Bühnenwerke und Konzerte. 

€ 88,00 (Best.-Nr. 0188)

Pierre Boulez in Salzburg
Programmbuch der Salzburger Festspiele 1992. Herausgegeben 
von Josef Häusler. Mit zahlreichen Abbildungen. Zürich und Basel 
Eidolon 1992. 29 x 25 cm. 167 S. Original-Broschur (Gestaltung 
Günther Uecker). Umschlag von 1 angestaubt und etwas fleckig. 
Sonst gut erhalten. 

Mit handschriftlicher Widmung von Pierre Boulez »An Antje Henneking / 
zur freundlichen Erinnerung / Salzburg - 30.8.92 / P Boulez«. Dabei: Pi-
erre Boulez in Salzburg II. Programmbuch der Salzburger Festspiele 1994. 
Herausgegeben von Josef Häusler. 48 S. Original-Broschur (G. Uecker). 

€ 160,00 (Best.-Nr. 0182)

Dietrich Fischer-Dieskau
Mit Beiträgen von Walter Jens, Hans A. Neunzig und Werner Spies. 
Mit zahlreichen meist farbigen Abbildungen. Berlin Nicolaische 
Verlagsbuchhandlung 1994. 27,5 x 21,5 cm. 69, [9] S. Original-
Pappband mit Schutzumschlag. Gut erhalten. 

Der Band stellt den Sänger als Maler vor. Dabei drei weitere Publi-
kationen zur Kunst von Dietrich Fischer-Dieskau. 1. Bilder aus drei 
Jahrzehnten. O. O. und Jahr. 2. Ansichten. Berlin o. J. 3. Dietrich Fischer-
Dieskau. O. O. und Jahr. Text in Japanisch. 

€ 90,00 (Best.-Nr. 0183)



einundfünzig bücher und ein anhang

21

Hermann Löns
Der Wehrwolf.
Eine Bauernchronik. 500. Tausend. Mit siebzehn Holzschnitten von 
Hans Pape. Jena Eugen Diederichs 1923. 21,5 x 14 cm. 282, [1] S. 
Original-Pergamentband mit Rückentitel in Rot, Rückvergoldung 
und Kopfgoldschnitt im Schuber. Vorderschnitt geringfügig fleckig. 
Sonst tadellos. 

Handgebundener Pergamentband anläßlich des 500. Tausend mit 
Illustrationen. 

€ 100,00 (Best.-Nr. 0172)

Peter Handke
Die Lehre der Sainte-Victoire.
21.- 30. Tasd. Frankfurt am Main Suhrkamp 1980. 20 x 12 cm. 138, 
[6] S. Original-Broschur. Mit einer Widmung, die in Beziehung zu 
der Widmung von Peter Handke steht, gegenüber dem Titelblatt. 
Sehr gut erhalten. 

Mit handschriftlicher Widmung von Peter Handke auf dem Titelblatt 
»für Antje Henneking / mit freundlichen Grüßen, / Peter Handke / für 
Weihnachten 1984 / (St. Antonin siehe S. 49)« 

€ 100,00 (Best.-Nr. 0186)

Friedrich Heinrich Jacobi
Werke.
Herausgegeben von Friedrich Roth und Friedrich Köppen. 6 in 7 
Bänden.  Darmstadt Wissenschaftliche Buchgesellschaft 1968. 
19,5 x 12,5 cm.   Original-Leinenbände mit etwas Rückenvergol-
dung.  Sehr gut erhalten. 

Reprographischer Nachdruck der Ausgabe Leipzig 1812-1825 

€ 250,00 (Best.-Nr. 0100)

Hölderlin, Werke, siehe S. 27
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Friedrich von Schiller
Sämtliche Werke.
(Herausgeber Fritz Strich, Paul Merker, Paul Kluckhohn u. a.). 13 
Bände. Leipzig Der Tempel-Verlag [1909-1913]. 20,5 x 12,5 cm. 
Handgebundene Original-Halblederbände mit roten Rückenschil-
dern und Vergoldung sowie Kopfgoldschnitt. Rücken etwas verfärbt. 
Vorsätze etwas stockfleckig. Titelblatt von Band eins fehlt. Sonst 
sehr gut erhalten. 

Vorzugsausgabe. Hübsche und dekorative Ausgabe des Tempel-Verlages 
in Original-Halblederbänden. Band 13 enthält: Fritz Strich, Schiller. Sein 
Leben und sein Werk. 

€ 720,00 (Best.-Nr. 0180)

Adolf Portmann
Die Biologie und das neue Menschenbild.
Nachwort von Rolf Kugler. Mit 3 Original-Lithographien von Georg 
Meistermann. Stuttgart Belser-Presse 1969. 31,5 x 19,5 cm. 54, [5] 
S. (Belser-Presse, 4. Druck). Originla-Leinenband mit Goldprägung 
im bedruckten Original-Schuber. Der Schuber mit ein paar kleineren 
Fleckchen. Sonst tadellos. 

Erste Ausgabe. Nr. 190 von 400 nummerierten Exemplaren der ein-
maligen Auflage. Im Handsatz hergestellter Pressendruck. Von Georg 
Meistermann im Impressum signiert. 

€ 160,00 (Best.-Nr. 9737)

Wolfgang Amadeus Mozart
Briefe und Aufzeichnungen.
Gesamtausgabe. Herausgegeben von der Internationalen Stiftung 
Mozarteum Salzburg. Gesammelt und erläutert von Wilhelm A. Bau-
er und Otto Erich Deutsch. 6 Bände und Registerband zusammen-
gestellt von Joseph Heinz Eibl in 7 Bänden.  Kassel, Basel und New 
York Bärenreiter 1962-1975. 23,5 x 16,5 cm.   Original-Leinenbände 
mit Schutzumschlägen in Schubern (Neupreis 436 €).  Sehr gut 
erhalten. 

Erste Gesamtausgabe. Die komplette Briefausgabe zeichnet ein 
prägnantes und fesselndes Bild von Mozarts Leben. Kommentare und 
Register machen den einzelnen Brief zu einem lebendigen Zeugnis und 
ermöglichen wichtige Querverweise. Es erschien noch ein achter Band 
mit Ergänzungen und Nachträgen, der beim Verlag für 39,95 lieferbar ist. 

€ 240,00 (Best.-Nr. 0176)

Rilke, siehe S. 27
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Schwarze Rückenschilder mit Vergoldung, Schutzumschlägen und 
Klarsichtfolienumschlägen. Sehr schön erhalten. 

Centenar-Ausgabe zum hundertsten Geburtstag des Dichters am 15. 
November 1962. Dünndruckausgabe in flexiblen Ganzlederbänden. 

€ 480,00 (Best.-Nr. 5673)

Georg Wilhelm Friedrich Hegel
Sämtliche Werke.
Jubiläumsausgabe in zwanzig Bänden. Auf Grund des von Ludwig 
Boumann, Friedrich Förster, Eduard Gans [u. a.] besorgten Original-
druckes im Faksimileverfahren neu herausgegeben von Hermann 
Glockner. [Und:] Hermann Glockner: Hegel. 2 Bände. Zus. 22 Bände. 
Mit einem Porträt. Stuttgart-Bad Cannstatt Friedrich Frommann 
1964-1968 21 x 13 cm. Original-Leinenbände mit vergoldetem 
Rückentitel. Mit leichten (Band 2 mit stärkeren) Gebrauchsspuren. 
Die Rücken meist fleckig. Sonst gut erhalten. Innen sauber. 

Reprographischer Nachdruck der ersten Gesamtausgabe und der Biogra-
phie von Hermann Glockner. 

€ 480,00 (Best.-Nr. 0101)

Hermann Hesse
Gesammelte Schriften.
7 Bände. Frankfurt am Main Suhrkamp 1957. 20,5 x 12 cm. Flexible 
rote Ganzlederbände mit Rückenvergoldung, dem Monogramm 
»HH« in Goldprägung auf den Vorderdeckeln und Kopfgoldschnitt. 
Sehr schön erhalten. 

Erste vollständige Gesamtausgabe. Dünndruckausgabe. Die »Ge-
sammelten Schriften« erschienen 1957 zum 80. Geburtstag von 
Hermann Hesse. Die Bände 1 bis 6 sind ein Neudruck (6.-10. Tausend) 
der »Gesammelten Dichtungen« von 1952, Band 7 »Betrachtungen und 
Briefe« erschien zum erstenmal in dieser Zusammenstellung. 

Mileck I E.

€ 750,00 (Best.-Nr. 9902)

Friedrich Hölderlin
Sämtliche Werke.
Grosse Stuttgarter Ausgabe (Stuttgarter Hölderlin-Ausgabe) im Auf-
trag des Kultutsministeriums Baden-Württemberg herausgageben 
von Friedrich Beissner. 8 in 15 Bände. Mit Faksimiles. Stuttgart W. 
Kohlhammer 1946-1985. 27 x 18,5 cm. Original-Leinenbände mit 
schwarzen Rückenschildern und Vergoldung. Die Deckel teils etwas 
fleckig. Die Rücken unterschiedlich verfärbt. Sehr guter Gesamtzu-
stand. 

1.1. Gedichte bis 1800. Text. 1.2. Gedichte bis 1800. Lesarten und 
Erläuterungen. 2.1. Gedichte nach 1800. Text. 2.2. Gedichte nach 1800. 
Lesarten und Erläuterungen. 3. Hyperion. 4.1. Der Tod des Empedokles. 
Aufsätze. Text und Erläuterungen. 4.2. Der Tod des Empedokles. Aufsätze. 
Überlieferung und Lesarten. 5. Übersetzungen. 6.1. Briefe. Text. 6.2. 
Briefe. Lesarten und Erläuterungen. 7.1. Briefe an Hlderlin. Dokumente 
1770-1793. 7.2. Dokumente 1794-1822. 7.3. Dokumente 1822-1846. 
7.4. Dokumente, Rezensionen, Würdigungen 1791-1847. 8. Nachträge. 
Register. Hrsg. von Adolf Beck und Ute Oelmann. Die Bände 1.1. und 1.2 
in zweiter Auflage. 

Hagen, Handbuch der Editionen S. 295-296.

€ 600,00 (Best.-Nr. 0097)

Friedrich Hölderlin
Sämtliche Werke. »Frankfurter Ausgabe«.
Historisch-kritische Ausgabe herausgegeben von D. E. Sattler. 
Bände 1-18 (von 19) und 3 Supplemente in 21 Bänden. Mit zahlr. 
Faksimiles. 30 x 20 und 41 x 26 bzw. 39,5 x 25,5 cm (Supplemente). 
Basel und Frankfurt am Main Stroemfeld/Roter Stern 1976-1999. 
30 x 19,5 cm (42 x 27 cm, Supplemente). Original-Leinenbände mit 

Honoré de Balzac
Œuvres complètes.
Texte revisé et annoté par Marcel Bouteron et Henri Longnon. 39 
(von 40) Bänden. Illustrations de Charles Huard. Paris Louis Conard 
1912-1938. 22 x 17 cm. Rotbraune Halblederbände der Zeit auf vier 
Bünden mit zwei schwarzen Rückenschildern und Vergoldung (die 
Bände 38 und 39 in Original-Broschur) Sehr gut erhalten. 

Illustrierte Gesamtausgabe. Es fehlt Band 40: Oeuvres diverses. Band 
3: 1836-1848. 

€ 620,00 (Best.-Nr. 9690)

Giacomo Casanova
Geschichte meines Lebens u. a.
Herausgegeben und eingeleitet von Erich Loos. Erstmals nach 
der Urfassung ins Deutsche übersetzt von Heinz von Sauter. 18 
Bände. Mit 300 Tafeln. Berlin Propyläen Verlag 1965-1971. 20,5 x 
12 cm. Orangerote Original-Lederbände mit Lederrückenschild und 
Vergoldung in 13 Pappschubern. Einige Rücken mit unbedeutenden 
Kratzspuren. Sonst sehr gut erhalten. 

Vollständigste deutsche Ausgabe. Mit einem Essay von Peter Quennell 
›Der Verführer in der Literatur‹. Dabei: 1. Eduard und Elisabeth oder Die 
Reise in das innere unseres Erdballs. Roman. 3 Bände. 2. Gesammelte 
Briefe. 2 Bände. 3. Vermischte Schriften. 

€ 600,00 (Best.-Nr. 9802)

Miguel de Cervantes [Saavedra]
Ausgewählte Werke.
Herausgegeben und eingeleitet von Max Krell. 3 Bände. Mit einem 
Porträt. München und Leipzig Rösl & Cie 1923. 23 x 16 cm. (Rösl-
Klassiker). Schwarze Original-Halblederbände mit Rückenvergol-
dung und Kopfgoldschnitt. Sehr gut erhalten. 

Band 1 und 2: »Don Quixote«. Band 3: »Meisternovellen«. 

€ 280,00 (Best.-Nr. 9649)

Friedrich II. von Preußen
Die Werke in deutscher Übersetzung.
Hrsg. von G. B. Volz. Deutsch von F. v. Oppeln-Bronikowsky, Th. v. 
Scheffer u. a. 10 Bände und Friedrich der Große im Spiegel seiner 
Zeit hrsg. von G. B. Volz. 3 Bände. Zus. 13 Bände. Mit Illustrationen 
von A. v. Menzel und über 180 Lichtdruck-Tafeln, nebst Karten und 
Buchschmuck. Berlin Reimar Hobbing 1912-1927. 29 x 20,5 cm. 
3.800 S. Braune Original-Halblederbände mit Rückenvergoldung 
(Ergänzungsband 2 in blauem Original-Leinen). Etwas berieben. 
Sonst sehr gut erhalten. 

Gesamtausgabe der Werke mit den Ergänzungsbänden: 1. Jugend und 
Schlesische Kriege bis 1756. 2. Siebenjähriger Krieg und Folgezeit bis 
1778. 3. Geistesleben, Alter und Tod. 

€ 480,00 (Best.-Nr. 9215)

Günter Grass
Werkausgabe.
Herausgegeben von Volker Neuhaus und Daniela Hermes. 18 Bände. 
Göttingen Steidl 1997-2002. 20,5 x 13 cm. Weinrote Original-Lei-
nenbände mit illustrierten Schutzumschlägen. Sehr gut erhalten. 

Erste Gesamtausgabe. 

€ 240,00 (Best.-Nr. 9757)

Gerhart Hauptmann
Sämtliche Werke.
Herausgegeben von Hans-Egon Hass. Fortgeführt von Martin 
Machatzke. 11 Bände. Berlin und Frankfurt am Main Propylä-
en 1966-1974 20 x 12,5 cm. Rehbraune Original-Lederbände. 
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ergänzte, erweiterte und verbesserte Auflage in vier Bänden [und] 
Band 5: Materialien und Register. 5 Bände. Darmstadt Wissen-
schaftliche Buchgesellschaft 1960-1988. 22,5 x 15,5 cm. Original-
Leinenbände (Neupreis 877,00 €). Mit leichten Gebrauchsspuren. 
Rückentitel von Band eins etwas abgeblättert. Sonst gut erhalten. 

Historisch-kritische Ausgabe in vier Bänden (und Materialien und Re-
gister als 5. Band), einem Materialienband und einem Ergänzungsband 
mit dem dichterischen Jugendnachlaß und weiteren neu aufgetauchten 
Handschriften (als Band 6 in 4 Teilen, diese Bände sind beim Verlag 
lieferbar). 1. Das dichterische Werk. 2. und 3. Das philosophische Werk I 
und II. 4. Tagebücher, Briefwechsel, Zeitgenössische Zeugnisse.. 

€ 390,00 (Best.-Nr. 0103)

Edgar Allan Poe
Gesammelte Werke.
Herausgegeben [und teilweise übersetzt] von Franz Blei. 6 Bände. 
München Rösl & Cie 1922. 21 x 14 cm. 2.400 S. Schwarze Original-
Halblederbände mit reicher Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt. 
Marmorpapierdeckelbezüge. Leicht berieben. Rücken etwas verfärbt. 
Sonst gut erhalten. 

Zweite deutsche Gesamtausgabe in dekorativen Halblederbänden. 1. 
Heureka und die Gedichte in Prosa. 2. Arthur Gordon Pym phantastische 
Reisen. Hans Pfaall u. a. 3. Die Erzählungen. Erster Band: 1833-1839. 4. 
Die Erzählungen. Zweiter Band: 1839-1843. 5. Die Erzählungen. Dritter 
Band: 1844-1849. 6. Die Gedichte und Aufsätze. 

€ 360,00 (Best.-Nr. 9687)

Theodor Storm
Sämtliche Werke in vier Bänden.
Herausgegeben von Karl Ernst Laage und Dieter Lohmeier. 4 Bände. 
Frankfurt am Main Deutscher Klassiker Verlag 1987-1988. 18 x 11 
cm. (Bibliothek deutscher Klassiker). Blaue Original-Leinenbände 
mit Rückenvergoldung im goldgeprägten Original-Leinenschuber. 
Sehr gut erhalten. 

Centenar-Ausgabe in Dünndruck. 1. Gedichte. Novellen 1848-1867. 2. 
Novellen 1867-1880. 3. Novellen 1881-1888. 4. Märchen. Kleine Prosa. 

€ 280,00 (Best.-Nr. 9864)

William Makepaece Thackeray
Gesammelte Werke.
Zum ersten Male vollständig ins Deutsche übertragen von Heinrich 
Conrad. 9 Bände. Berlin [und] München und Leipzig Propyläen-
Verlag [und] Georg Müller 1911-1914. 18,5 x 13 cm. Schwarze 
Original-Halblederbände mit Rückenvergoldung und Kopfgold-
schnitt. Sehr gut erhalten. 

Erste deutsche Gesamtausgabe. Die Bände 1-5 erschienen im Propyläen-
Verlag, die Bände 6-9 bei Georg Müller. 1. Feine Gesellschaft. 2.- 4. 
Jahrmarkt der Eitelkeit. 5. Das Snobsbuch. 6.- 8. Die Geschichte von 
Pendennis. 9. Humoristische Novellen. 

€ 360,00 (Best.-Nr. 9657)

Kurt Tucholsky
Gesamtausgabe.
Texte und Briefe. Herausgegeben von Antje Bonitz, Dirk Grathoff, 
Michael Hepp, Gerhard Kraiker. 22 Bände. Mit Abbildungen. Reinbek 
Rowohlt 1997-2011. 22 x 15 cm. Original-Pappbände (teils mit 
Schutzumschlägen). Mit nur leichten Gebrauchsspuren. Insgesamt 
sehr gut erhalten. 

Zweite und vollständigste Gesamtausgabe, die auch die Briefe enthält. 
Der letzte Band 22: Register umfaßt 1.338 Seiten und erschließt auch 
die Briefempfänger. Neupreis ca. 980,- €. 

€ 480,00 (Best.-Nr. 9858)

Schutzumschlägen und Original-Leinen-Kassetten (Supplemente). 
Die Bände zwei und drei mit Wasserschaden. Sonst tadellos. 

Die große historisch-kritische Ausgabe. (Neupreis 2876,–). 

€ 750,00 (Best.-Nr. 9417)

E. T. A. Hoffmann
Sämtliche Werke.
Tagebücher. Briefe. Herausgegeben und eingeleitet von Rudolf 
Frank. 11 Bände. Mit einem Porträt in Heliogravure und einigen 
Zeichnungen von E. T. A. Hoffmann. München und Leipzig Rösl & Cie 
1924. 23 x 16 cm. Rote Original-Leinenbände mit Rückenvergol-
dung. Rücken etwas verfärbt. Sonst gut erhalten. 

Band elf mit dem Gesamtregister für alle Bände. 1. 

€ 330,00 (Best.-Nr. 9652)

Wolfgang Koeppen
Gesammelte Werke in sechs Bänden.
Herausgegeben von Marcel Reich-Ranicki in Zusammenarbeit mit 
Dagmar von Briel und Hans-Ulrich Treichel. 6 Bände. Frankfurt am 
Main Suhrkamp 1986. 20,5 x 12,5 cm. Flexible rotbraune Original-
Oasenziegenlederbände mit vergoldetem Rückentitel im Schuber. 
Sehr gut erhalten. 

Erste Gesamtausgabe. In kleiner Auflage erschienen. Von Wolfgang 
Koeppen im ersten Band signiert. 

Wilpert/Gühring 2, 29.

€ 680,00 (Best.-Nr. 9559)

Detlev von Liliencron
Gesammelte Werke.
(Herausgegeben von Richard Dehmel). 8 Bände. Mit einer Abbildung 
(Totenmaske des Dichters). Berlin Schuster & Loeffler 1911-1912. 
20 x 13,5 cm. Original-Halblederbände mit Rückenvergoldung und 
Kopfgoldschnitt. Rücken etwas aufgehellt und nur wenig fleckig. 
Sonst gut erhalten. 

1. Poggfred. 2. Gedichte. 3. Gedichte. 4. Dramen. 5. Romane. 6. Romane. 
7. Novellen. 8. Miscellen. 

€ 200,00 (Best.-Nr. 9667)

Vladimir Nabokov
Gesammelte Werke.
Herausgegeben von Dieter E. Zimmer. 21 Bände. Reinbek Rowohlt 
1989-2014. 19,5 x 12 cm. Original-Leinenbände mit Silberprägung 
und Schutzumschlägen. Einige Schutzumschläge nicht ganz frisch 
und mit Knickspuren. Mit Exlibris-Blindstempel. Band 22 mit 
stärkeren Gebrauchsspuren. Sonst gut erhalten. 

Erste deutsche Gesamtausgabe. 1. Maschenka. König Dame Bube. 2. 
Lushins Verteidigung. Der Späher. Die Mutprobe. 3. Gelächter im Dunkel. 
Verzweiflung. Camera abscura. 4. Einladung zur Enthauptung. 5. Die 
Gabe. 6. Das wahre Leben des Sebastian Knight. 7. Das Bastardzeichen. 
8. Lolita. 9. Pnin. 10. Fahles Feuer. 12. Durchsichtige Dinge. Sieh doch 
die Harlekine! 13. Erzählungen I. 14. Erzählungen II. 15.1. Dramen. 15.2. 
Lolita. Ein Drehbuch. 16. Nikolaj Gogol. 18. Vorlesungen über westeuro-
päische Literatur. 20. Deutliche Worte. 21. Eigensinnige Ansichten. 22. 
Erinnerung, sprich. 23. Briefwechsel mit Edmund Wilson. Es fehlen die 
Bände 11, 17, 19 und 24. 

€ 390,00 (Best.-Nr. 9736)

Novalis
Schriften.
Die Werke Friedrich von Hardenbergs. Herausgegeben Paul 
Kluckhohn und Richard Samuel. Zweite, nach den Handschriften 
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Dante Alighieri
Divina Commedia.
Herausgegeben von der Schulbehörde der Freien und Hansestadt 
Hamburg durch Hans Haupt mit Beiträgen von Hans Haupt, Hans 
Ludwig Scheel, Bernhardt Degenhardt. (Faksimile und Kommentar). 
2 Bände. Mit 83 farbigen und 201 einfarbigen Lichtdruck-Tafeln im 
Hauptband und 86 (2 mont.) Abbildungen und 1 Brief-Faksimile (4 
S.) im Kommentarband. Berlin Gebr. Mann Verlag 1965. 33,5 x 25 
cm. 145 Blatt Faksimile; 126 S. Kommentar. Original-Leinenbände 
mit Blindprägung und vergoldeten Rückentiteln im Schuber. Sehr 
gut erhalten. 

Nr. 105 von 600 nummerierten Exemplaren. Dieses Werk erschien 
anläßlich des 700. Geburtstages von Dante Alighieri. Im Lichtdruckver-
fahren faksimilierte farbige Tafeln der prächtig illustrierten Pergament-
handschrift des 14. Jahrhunderts aus dem Besitz der Bibliothek des 
traditionsreichen Gymnasiums Christianeum in Hamburg-Altona. 

€ 420,00 (Best.-Nr. 0212)

Achim von Arnim
Sämtliche Romane und Erzählungen.
Auf Grund der Erstdrucke hrsg. von Walther Migge. 3 Bände. 
München Carl Hanser 1962-1965. 19 x 11,5 cm. 2.700 S. Original-
Lederbände mit vergoldeten Rückentiteln und Kopfgoldschnitt. 
Vorderschnitt etwas gebräunt. Sonst sehr gut erhalten. 

Dünndruckausgabe. 1. Gräfin Dolores. Die Kronenwächter. 2. Erzäh-
lungen. 3. Landhausleben. Der Pfalzgraf, ein Goldwäscher. Erzählungen. 
»Zuverlässig gearbeitete, vollständigste Ausagbe des epischen Werks ...« 
(Hagen). In der Lederausgabe selten! 

Hagen 8.

€ 300,00 (Best.-Nr. 0194)

Bertolt Brecht
Gesammelte Werke in acht Bänden.
Herausgegeben vom Suhrkamp Verlag in Zusammenarbeit mit 
Elisabeth Hauptmann. 8 Bände. Mit acht Faksimiles. Frankfurt am 
Main Suhrkamp 1967. 20,5 x 13 cm. Rote genarbte Original-Leder-
bände mit vergoldeten Rückentiteln. Vorderschnitte etwas gebräunt. 
Sonst sehr gut erhalten. 

Dünndruckausgabe. Jedem Band ist ein Faksimile beigegeben. In der 
Lederausgabe sehr selten! 

€ 680,00 (Best.-Nr. 0192)
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einer gefalteten Karte. Wiesbaden Insel-Verlag 1951. 17,5 x 10,5 
cm. 616, [2] S. Rotbrauner geglätteter flexibler Original-Lederband 
mit Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt. Sehr gut erhalten. 

Dünndruckausgabe in flexiblem Ganzleder. 

Sarkowski 612 B.

€ 75,00 (Best.-Nr. 0201)

Knut Hamsun
Sämtliche Romane und Erzählungen.
5 Bände. München Paul List 1958. 20 x 12 cm. Rote Original-Leder-
bände mit goldgeprägtem Rückentitel und Deckelsignatur sowie 
Kopfgoldschnitt mit Klarsichtfolienumschlägen. Vorderschnitt 
etwas gebräunt. Sonst sehr gut erhalten. 

Dünndruckausgabe zum 100. Geburtstag des Dichters am 4. August 
1959. Einbandgestaltung von Alfred Finsterer. In der Lederausgabe 
selten! 

€ 680,00 (Best.-Nr. 0193)

Gerhart Hauptmann
Das Meerwunder.
Eine unwahrscheinliche Geschichte. Mit vier lavierten Federzeich-
nungen von Paul Delvaux. Frankfurt am Main und Berlin Propyläen 
Verlag 1969. 32 x 24 cm. 65, [3] S. (Edition Propyläen). Original-
Halbpergamentband mit goldgeprägtem Titel und Rückenvergol-
dung im Schuber. Sehr gut erhalten. 

Nr. 11 von 125 (Gesamtauflage 1785) nummerierten Exemplaren der 
Serie B auf Daunendruckpapier. Buchgestaltung Jan Tschichold. 

€ 120,00 (Best.-Nr. 0213)

Annette von Droste-Hülshoff
Die Judenbuche.
26.-35. Tausend. Mit 37 Zeichnungen von Max Unold. Leipzig Insel-
Verlag [1924]. 18,5 x 12 cm. [4], 79, [1] S. (Insel-Bücherei, 271 
[1 A]). Schwarzer Original-Lederband mit Rückenvergolung, dem 
goldgeprägten Insel-Schiffchen und Kopfgoldschnitt im Schuber. 
Marmorierte Vorsätze. Der Schuber stärker fleckig. Rücken mini-
malst berieben. Die ersten zwei Seiten etwas fleckig. Name auf dem 
Titelblatt. Sonst gut erhalten. 

€ 220,00 (Best.-Nr. 0209)

Johann Wolfgang von Goethe
Lyrische und epische Dichtungen
[in zeitlicher Folge]. Neue Ausgabe, besorgt von Heinz Nicolai. 30.- 
34. Tausend. 2 Bände. Wiesbaden Insel-Verlag 1958. 17,5 x 10,5 
cm. 696, [4] und 684, [2] S. Rotbraune Original-Lederbände mit 
Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt. Gut erhalten. 

Dünndruckausgabe. 

€ 100,00 (Best.-Nr. 0205)

Johann Wolfgang von Goethe
West-östlicher Divan.
Gesamtausgabe. Herausgeber Hans-J. Weitz. 6.- 10. Tausend. Mit 
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velle (EA 1855) wurde von Breton als ein frühes Zeugnis surrealistischer 
Dichtung gedeutet. 

€ 280,00 (Best.-Nr. 0214)

Rainer Maria Rilke
Die Weise von Liebe und Tod des Cornets Christoph Rilke.
Frankfurt am Main Insel-Verlag 1966. 18,5 x 12 cm. 34, [2] S. 
(Insel-Bücherei, 1 [1 A]). Brauner Original-Lederband mit goldge-
prägtem Rückentitel in hellgrauem Büttenschuber. Rückenkanten 
minimal berieben. Der Schuber etwas fleckig. 

»Einmalige Sonderausgabe in 200 nummerierten, in Leder gebundenen 
Exemplaren zum vierzigsten Todestag Rainer Maria Rilkes am 29. 
Dezember 1966, gedruckt von Ludwig Oehms, Frankfurt am Main, und 
handgebunden von Helmuth Halbach, Niederhöchstadt«. 

Sarkowski 1365.

€ 300,00 (Best.-Nr. 0210)

Ludwig Thoma
Gesammelte Werke in sechs Bänden.
Erweiterte Neuausgabe. (Textredaktion Albrecht Knaus). 6 Bände. 
München R. Piper 1968. 20,5 x 12,5 cm. Hellbraune Original-Leder-
bände mit roten Rückenschildern und Vergoldung im bedruckten 
Original-Schuber. Drei Rücken mit nur wenigen Fleckchen. Sonst 
gut erhalten. 

Vorzugsausgabe in Ganzleder. Mit einer Einführung von Johann Lachner 
und dem Beitrag »Ludwig Thoma in seiner Zeit« von Hermann Proebst. 

€ 220,00 (Best.-Nr. 0208)

Friedrich Hölderlin
Sämtliche Werke.
Herausgegeben von Friedrich Beißner. Frankfurt am Main Insel-
Verlag 1961. 17,5 x 11 cm. 1.343 S. Rotbrauner Original-Lederband 
mit Rückenvergoldung und Schutzumschlag im Schuber. Sehr gut 
erhalten. 

Dünndruckausgabe. Mit einem nachwort des Verfassers, Namen- und 
Worterkärungen sowie einem alphabetischen Verzeichnis der Gedichte. 

Sarkowski 741.

€ 140,00 (Best.-Nr. 0198)

E. T. A. Hoffmann
Poetische Werke.
12 Bände. Mit Federzeichnungen von Walter Wellenstein. Berlin 
Walter de Gruyter 1957-1962. 21,5 x 14,5 cm. Blaue Original-Leder-
bände mit vergoldeten Rückentiteln und Kopfgoldschnitt. Kapital 
von Band zwei und neun beschabt. Vorderschnitte etwas gebräunt. 
Sonst gut erhalten. 

Vorzugsausgabe. Nr. 22 von 100 nummerierten Exemplaren in Leder. 
Jeder Band vom Illustrator signiert. Seltene Ausgabe! 

€ 600,00 (Best.-Nr. 0195)

Gérard de Nerval
Aurelia oder Der Traum und das Leben.
Aus dem Französischen übertragen von Ernst Sander. Editorisches 
Nachwort von Rainer Geissler. Mit zehn Farbillustrationen nach 
Aquarellen von André Masson. Berlin Propyläen 1970. 34,5 x 26 cm. 
147, [3] S. (Edition Propyläen). Original-Halbpergament mit Rücken- 
und Deckeltitel im Schuber. Schuber mit schwachem Lichtrand. 
Sonst tadellos. 

Nr. 11 von 100 nummerierten Exemplaren der Serie B auf Holland-Bütten 
und von André Masson im Impressum handsigniert. Handgebunden von 
Helmuth Halbach, Niederhöchstadt. Nervals spätromantische Meisterno-

E. T. A. Hoffmann, Poetische Werke
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Die Weingartner Liederhandschrift
(Handschrift HB XIII I der Württembergischen Landesbibliothek 
Stuttgart). Faksimile und Kommentar. 2 Bände. Mit zahlreichen 
farbigen Miniaturen und 8 Abbildungen im Textband. Stuttgart 
Müller und Schindler 1969. 1 Blatt, 312 farbig faksimilierte Seiten 
(Faksimile); 188 S., 1 Blatt, 305, XVIII S. (Textband). Original-Leder 
(Faksimile) und Original-Leinen (Textband), zusammen in Original-
Pappschuber. Schuber etwas bestoßen. Sonst sehr gut erhalten. 

Gedruckt in 850 Exemplaren. Eine der bedeutendsten und wohl die 
berühmteste Handschrift der Württembergischen Landesbibliothek. 
Zusammen mit der Manesse-Handschrift bildet die kleinere, weniger 
umfangreiche, vielleicht etwas ältere Weingartner Liederhandschrift 
die Grundlage für die Kenntnis deutscher mittelalterlicher Poesie 
(Kommentar). 

€ 350,00 (Best.-Nr. 0211)

Hauptmann, Das Meerwunder, siehe S. 26 Nerval, Aurelia, siehe S. 27


